
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη,16/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αγριοαγκινάρα για την παραγωγή στερεού καυσίμου» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Το Εργαστήριο Γεωργίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας έχει προτείνει, εδώ και αρκετά 
χρόνια, την χρησιμοποίηση βιομάζας από καλλιεργούμενα ενεργειακά φυτά για 
παραγωγή θερμικής και ηλεκτρικής ενέργειας, με σκοπό την αύξηση του εισοδήματος 
του γεωργού και την επίτευξη οικονομικής ανάπτυξης σε τοπικό και εθνικό επίπεδο. 
Είναι γνωστό ότι, το ως άνω εργαστήριο παρήγαγε και μεταποίησε σε βιομηχανική βάση 
το πρώτο ελληνικό στερεό καύσιμο, σε μορφή πελλέτας και σήμερα, το χρησιμοποιεί για 
την θέρμανσή του με πρώτη ύλη την αγριοαγκινάρα. Η αγριοαγκινάρα είναι ένα 
πολυετές φυτό μεσογειακής προέλευσης, καλά προσαρμοσμένο στις ξηροθερμικές 
συνθήκες της Νότιας Ευρώπης. Η ανάπτυξή της αρχίζει με τις πρώτες βροχές του 
φθινοπώρου και συνεχίζεται, εκμεταλλευόμενη τις βροχές του χειμώνα και της άνοιξης, 
μέχρι τις αρχές του θέρους, όταν η υγρασία του εδάφους μειωθεί σε πολύ χαμηλά 
επίπεδα. Τότε το εναέριο τμήμα του φυτού αποξηραίνεται και μπορεί να συγκομισθεί 
ξηρό την περίοδο Ιουλίου-Σεπτεμβρίου. Τα στερεά καύσιμα, συν τοις άλλοις, δύνανται 
να στοχεύουν στην παραγωγή θερμικής ενέργειας και αντικατάσταση του πετρελαίου 
θέρμανσης για οικιακή και, κυρίως, βιομηχανική χρήση αλλά και για την παραγωγή 
ηλεκτρικού ρεύματος σε μονάδες μικρής ή μεγάλης εγκατεστημένης ισχύος (1 - 5 Μw), 
κάτι το οποίο εφαρμόζεται σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, όπως το Ηνωμένο Βασίλειο, η 
Γερμανία, η Αυστρία, η Ιταλία, η Ιρλανδία κ.τ.λ.). Στα στερεά «πράσινα» καύσιμα 
συγκαταλέγονται, επίσης, ο ηλίανθος, η ελαιοκράμβη, η ψευδακακία, ο μίσχανθος, το 
γλυκό σόργο, το κενάφ και τα τεύτλα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας, όσον αφορά στην παραγωγή βιοκαυσίμων κίνησης ή 
στερεών καυσίμων από καλλιεργούμενα ενεργειακά φυτά για θερμική και ηλεκτρική 
ενέργεια, προκειμένου για τα επόμενα χρόνια; 
 
2. Στον ανωτέρω σχεδιασμό σας περιλαμβάνεται η κατασκευή μικρών 
ηλεκτροπαραγωγικών μονάδων καύσης βιομάζας για παραγωγή θερμικής ενέργειας 
προς οικιακή και κυρίως, βιομηχανική χρήση, σε περιοχές βιομηχανικών ζωνών 
μεγάλων αστικών κέντρων; 
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3. Πώς προτίθεται το ΥπΑΑΤ να ενισχύσει και να στηρίξει τους αγρότες (παροχή 
κινήτρων, επενδυτικές χρηματοδοτικές δράσεις κ.λ.π.), οι οποίοι θα επεδείκνυαν 
ενδιαφέρον για την παραγωγή βιομάζας από συγκεκριμένα φυτά, όπως η 
αγριοαγκινάρα, ο ηλίανθος, η ελαιοκράμβη, το γλυκό σόργο, το κενάφ κ.ά.; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




